PREOLER

List za mlade matematlke, fizike, astronome in racunalnikarje

ISSN 0351-6652
Letnik 16 (1988/1989)
Stevilka 2

Stran 99

Boris Lavric:

MATEMATICNI KROZEK

Klju¢ne besede: naloge, razvedrilo.

Elektronska verzija: http://www.presek.si/16/928-Lavric-krozek.pdf

© 1988 Drustvo matematikov, fizikov in astronomov Slovenije
© 2010 DMFA - zaloZniStvo

Vse pravice pridrZzane. RazmnozZevanje ali reproduciranje celote ali
posameznih delov brez poprejSnjega dovoljenja zaloznika ni dovo-
ljeno.



=

MATEMATICNI KROZEK

1.

Srecko je letos dopolnil toliko let, kolikor znasa vsota cifer njegove rojstne
letnice. Koliko je star?

Na simetrali vsake daljice, ki veze dve todki ravninske mnozice M, leita
natanéno dve drugi togki iz M. Poskusi najti M, ¢e ves$, da ta vsebuje le
konéno mnogo toék.

Sesteli smo ve¢ kot deset zaporednih naravnih $tevil in dobili 1988, Katera
§tevila smo sesteli?
Boris Lavri¢
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MATEMATICNI KROZEK — resitve s str. 99

1. Oznaéimo Sreckovo rojstno letnico z 19xy, saj je o€itno rojen v tem
stoletju. Potem iz pogoja naloge dobimo diofantsko enacbo 11x + 2y =78
z edino ustrezno resitvijo x = ¥ = 6. Srecko je torej star 22 let.

2. Glej sliko in preveri, da resitev
res ustreza pogojem naloge.

3. NajmanjSe naravno $tevilo v vsoti k zaporednih naravnih $tevil zaznamujmo
z n. Potem velja enakost

1988=n+n+1)+..+nh+k—=1)=k(2n+k—-1)/2

od koder vidimo, da k deli 2.1988 = 23.7.71 in da velja ocena k* < 4000.
Zatojek € {14,28,56 } , reditev pa tedaj k =56 inn = 8.






